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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM

DEFICIÊNCIA DE SOBRAL – CMDPDS, REALIZADA DIA 12 DE FEVEREIRO DE 2025.

Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, foi realizada, a primeira reunião
extraordinária do CMDPDS, às 14 horas, no auditório do Memorial da Educação Superior de
Sobral(MESS). Estiveram presentes os conselheiros: Maria Eduarda da Silva Albuquerque (pessoa com
deficiência visual),Tracy Lee Glenday (Representante de pessoa com TEA), Cristina Maria Nunes de
Sousa (Pessoa com deficiência física), Francisco Wilker Pereira de Oliveira (Pessoa com deficiência
física), Maria José Martins Carvalho (Secretaria da Saúde), Francisco Marcelo Alves Braga
Filho(Secretaria da Saúde), Ana Stela Chagas Vasconcelos (Secretaria dos Direitos Humanos e da
Assistência Social - SEDHAS), Carmem Soares de Sousa (Representante deficiência múltipla) e Marylane
Ponte Feijão Borba (SINE-IDT). Convidados: Karlos Patrick (Assessoria da vereadora Pamella Nara). 1.
Informes; 2. Planejamento anual do Conselho/Calendário inclusivo. A reunião teve início com o
acolhimento aos presentes feito pela presidente Eduarda Albuquerque, seguido de uma rodada de
apresentação. A presidente ressaltou em sua fala inicial, a sua alegria em poder contar, nesta reunião,
além da presença especial do colegiado do CMDPDS, a de parceiros importantes, como a assessoria da
vereadora Pamella Nara. Dito isso, a mesma passou para os informes do dia, onde o primeiro informe,
repassado pela conselheira Cristina Nunes, tratou de uma visita, feita por ela, a Secretaria da Cultura e
Turismo, para cobrar deles, o envio da representação da referida Secretaria no Conselho, bem como,
saber quando receberão o conselho, para falar dos projetos de inclusão e da parceria com o CMDPDS.
Continuando com os informes, Cristina falou também, de uma reunião que teve com a vereadora
Pamella Nara, onde firmou parceria com seu gabinete, fizeram a entrega de algumas proposições,
articularam a realização de audiências para tratar da política da pessoa com deficiência, tratar também
da continuidade do projeto de Lei do Estatuto Municipal, e discutiram outras pautas relevantes para o
referido segmento. Sobre este informe, a conselheira Cristina sugeriu marcar um momento para o
colegiado se reunir e revisar o documento do Estatuto. O próximo informe tratou da Primeira Semana
Empreendedora Inclusiva, que está sendo promovida pela Universidade Estadual Vale do Acaraú,
através do Projeto Pró-inclusão, que acontecerá, de 07 a 11 de abril de 2025, na Cadeia Criativa de
Sobral. O público alvo deste evento, serão as pessoas com deficiência, e seus familiares, que tenham
relação com o empreendedorismo. Seguindo, a conselheira ainda falou, sobre o documento da lei que
regulamenta a Política Municipal da Pessoa com deficiência em Sobral, que segundo a mesma não está
completo, e precisa ser discutido sobre essa questão urgentemente. Cristina ainda ressaltou
preocupação, com o fato de o Conselho está sediado dentro da Secretaria dos Direitos Humanos e da
Assistência Social, pois o Conselho é um órgão autônomo, e que está vinculado a referida Secretaria,
apenas para fins de manutenção estrutural. Cristina reforçou ainda, que o espaço da SEDHAS, é
inacessível, e que não tem como receber pessoas com deficiência com acessibilidade e inclusão.
Continuou, sugerindo, que o colegiado precisa se posicionar em relação a isso, bem como ao fato de
não ter uma pessoa com deficiência, a frente do Núcleo da Pessoa com Deficiência da SEDHAS. Para a
conselheira, situações desta natureza, enfraquecem a política deste segmento, e que é preciso
elaborar um documento oficial deste conselho, solicitando a resolução destas problemáticas, e
encerrou os seus informes do dia. O último informe foi repassado pela conselheira Stela, que
representa a SEDHAS no Conselho, e tratou de uma reunião, para programar a Semana do TEA de 2025,
que acontecerá no dia 20 de fevereiro, e que todos estariam convidados a contribuir com este
momento. O outro informe foi a cerca da busca ativa de pessoas com deficiência, para ocupação de
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vagas de emprego na empresa Grendene, onde pediu a contribuição do colegiado nesta parceria. Após
o repasse dos informes do dia, a presidente Eduarda, falou, sobre as questões levantadas pela
conselheira Cristina, a cerca da sede atual do CMDPDS, e da representatividade das PCD’s no Núcleo,
ressaltando que já esteve em comunicação com os gestores desta Secretaria, e foi repassado, que
seriam situações temporárias. Ficou dito, que será disponibilizado, um local com acessibilidade para
sediar o conselho, e na situação da representatividade do referido Núcleo, é preciso que haja um
suporte maior para a pessoa com deficiência que for assumir este cargo, visto que são muitos desafios,
dentre eles, os arquitetônicos, atitudinais, dentre outros. Passando para a pauta do dia, seguiu com a
apresentação do calendário inclusivo, onde foram inseridas as datas alusivas, bem como já sugeridas,
algumas ações a serem realizadas nestas datas. A conselheira Carmem Soares sugeriu, que fosse dado
ênfase, aos eventos de total responsabilidade do CMDPDS, mantendo assim uma organização do
trabalho, de forma pedagógica. Foi sugerido também, a confecção de um banner permanente para o
CMDPDS. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão, onde eu, Dominique Rodrigues da Silva,
Secretária Executiva do CMDPDS, lavrei a presente ata que vai assinada pelos conselheiros(as).
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